Capítulo 5 - Análise dos Mercados (Produtos e Fatores)
Mercado dos Produtos

1. Uma das características do mercado de concorrência perfeita é: 
a) A liberdade de entrada no mercado;
b) O controlo total sobre o preço do produto;
c) A existência de muitas pequenas empresas que vendem bens não homogéneos.
2. A concorrência perfeita ocorre quando:

a) Uma empresa vende muitos produtos diferentes;

b) Uma empresa vende um só produto;

c) Muitas empresas vendem muitos produtos;

d) Muitas empresas vendem um produto similar.

3. Uma empresa ser “price taker” significa que:

a) Estabelece o preço a partir da sua curva de custo total;

b) É obrigada a fixar o preço de equilíbrio que resulta das curvas de procura e de oferta de mercado;

c) Nenhuma das afirmações é verdadeira.
4. Em concorrência perfeita, uma empresa maximiza o lucro para o nível de produção em que: 

a) custo marginal = preço

b) custo marginal = utilidade marginal

c) custo médio = preço
5. Com a soma horizontal de todas as curvas de oferta dos produtores de dado mercado, obtém-se:
a) a curva dos custos variáveis;

b) a curva da produção total;

c) a curva da receita marginal;

d) a curva de oferta de mercado.

6. Complete a seguinte afirmação: “ A curva de oferta de longo prazo é relativamente ...  do que a curva de oferta de curto prazo”:
a) mais elástica;

b) menos elástica;

c) nenhuma das alíneas anteriores.

7. Quanto mais elástica for a curva da oferta agregada: 
a) maior será o impacto de uma alteração na procura agregada sobre o preço e maior será o impacto sobre a quantidade;
b) menor será o impacto de uma alteração na procura agregada sobre o preço e menor será o impacto sobre a quantidade;
c) menor será o impacto de uma alteração na procura agregada sobre o preço e maior será o impacto sobre a quantidade.
8. As funções de Custo Total e de Receita Total de uma determinada empresa são dadas pelas seguintes expressões:

CT = q
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  - 6q
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  + 15q + 100

RT = 51q
a) Qual o volume de produção de equilíbrio?

b) Calcule os montantes de lucro unitário e de lucro total.
9. A função de Custo Total de uma empresa é dada por CT = 200 + 4Q + 4Q
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.
a) Indique as expressões das funções do custo variável e do custo fixo.

b) Admitindo que a empresa está em concorrência perfeita e que o preço do produto é de 24 um., determine a produção óptima e o lucro total.
10. Considere a seguinte informação relativa à produção de uma dada empresa: 

CT = 2Q
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 - 3Q + 10      com     p = 5 euros

a) Determine a produção de equilíbrio.
b) Determine o valor do lucro total.
11. Considere os seguintes elementos relativos a um determinado mercado: 

CT = Q
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 + 4Q + 2      com     p = 10 euros

a) A que tipo de mercado se referem os elementos apresentados?
b) Determine a produção de equilíbrio.
c) Determine o valor do lucro total.
12. A curva de oferta de curto prazo de uma indústria corresponde: 
a) Á soma horizontal das curvas de oferta de curto prazo de todas as empresas dessa indústria.
b) À relação entre o preço de mercado de um bem e a quantidade produzida desse bem durante um determinado período de tempo, tudo o resto constante.
c) À soma horizontal das curvas de oferta de curto prazo das maiores empresas dessa indústria.
d) As afirmações a) e b) são verdadeiras.
13. A curto prazo: 
a) A dimensão da empresa é ilimitada, pois os factores fixos podem variar.
b) A dimensão da empresa é limitada, pois os factores variáveis estabelecem a capacidade produtiva disponível.
c) A dimensão da empresa é limitada, pois os factores fixos estabelecem a capacidade produtiva disponível.
d) Nenhuma das anteriores.
Mercado dos Fatores
14. O Produto Receita Marginal do trabalho é:
a) O acréscimo de receita gerada por uma unidade adicional de trabalho;

b) Receita Marginal x Produtividade Marginal;

c) Ambas as respostas anteriores;
d) Nenhuma das respostas anteriores.

15. Uma dada empresa opera em concorrência perfeita. O preço de um dos seus inputs, A, é de 10 um e a produtividade marginal (física) deste é de 5 unidades de produção.

a) Se a empresa está a maximizar o seu lucro então a receita marginal da venda do output será: (i) 1um; (ii) 1,5um; (iii) 2um; (iv) 5um; (v) 10um.

b) A utilização de mais uma unidade do factor produtivo A proporcionará, aproximadamente, um acréscimo na receita de: (i) 1um; (ii) 1,5um; (iii) 2um; (iv) 5 um; (v) 10um.

16. Uma empresa produz o bem X utilizando os factores A e B, sendo que: 
· a produtividade marginal (física) de A é de 3 unidades de X

· a produtividade marginal (física) de B é de 9 unidades de X.

	Caso
	Preço de X
	Preço de A
	Preço de B

	1
	1
	2
	10

	2
	2
	6
	18

	3
	3
	12
	18

	4
	4
	9
	18

	5
	5
	21
	54

	6
	6
	12
	63


Para cada uma das seis situações alternativas indicadas no quadro, verifique se o lucro da empresa é maximizado.
17. Suponha que a produtividade marginal física do factor trabalho é de 10/L. Se a empresa vender o bem X num mercado concorrencial a um preço de 8 um e se o salário for de 5 um por unidade de trabalho, que quantidade de trabalho (L) é que a empresa contrata?

a) 4 unidades de trabalho;

b) 6,25 unidades de trabalho;

c) 10 unidades de trabalho;

d) 16 unidades de trabalho.
18. Considere uma empresa que produz um determinado produto através do uso de dois factores de produção, capital (K) e trabalho (L). Suponha que, no curto prazo, o capital é fixo. A empresa vende toda a sua produção num mercado concorrencial ao preço de 28.000 u.m. por unidade e pode utilizar toda a quantidade de trabalho que quiser a um dado salário de 168 000 u.m. por trabalhador/mês.

Considere igualmente a seguinte informação sobre a empresa:

	Nº Trabalhadores (L)
	40
	80
	120

	PMa
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	8
	6
	4


a) Represente a curva do Produto Receita Marginal do factor trabalho e interprete.

b) Quantos trabalhadores deve a empresa utilizar?
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